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Ηράκλειο 2 Απριλίου 2026  
 

Επιτυχής άσκηση επιχειρησιακής ετοιμότητας για την αντιμετώπιση θαλάσσιας ρύπανσης 
από τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου και το Κεντρικό Λιμεναρχείο 

 

Με απόλυτη επιτυχία και υποδειγματικό συντονισμό ολοκληρώθηκε στο Λιμάνι του 
Ηρακλείου η προγραμματισμένη άσκηση επιχειρησιακής ετοιμότητας (emergency response 
drill),  την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026, επιβεβαιώνοντας την επιχειρησιακή θωράκιση των 
τοπικών αρχών απέναντι σε έκτακτα περιβαλλοντικά περιστατικά.  
 

Η δράση πραγματοποιήθηκε από τον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου σε στενή συνεργασία με 
το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου, υλοποιώντας τις κατευθύνσεις του Υπουργείου 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής για τη διασφάλιση της μέγιστης δυνατής προστασίας 
του θαλάσσιου περιβάλλοντος. 
 

Στο πλαίσιο της άσκησης, εφαρμόστηκε ένα ρεαλιστικό σενάριο ατυχηματικής ρύπανσης από 
πλοίο εντός της λιμενικής ζώνης, κινητοποιώντας άμεσα τα προβλεπόμενα επιχειρησιακά 
πρωτόκολλα. Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης, αναπτύχθηκε εξειδικευμένος εξοπλισμός, 
όπως πλωτά φράγματα και απορροφητικά μέσα, ενώ υπήρξε πλήρης συντονισμός πλωτών 
και χερσαίων μέσων σε πραγματικό χρόνο για τον περιορισμό και την ασφαλή περισυλλογή 
των αποβλήτων. 
 

Αναφερόμενος στην επιτυχή έκβαση της επιχείρησης, ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΛΗ, κ. 
Μηνάς Παπαδάκης, επεσήμανε χαρακτηριστικά: «Η προστασία του θαλάσσιου 
οικοσυστήματος δεν είναι για εμάς μια θεωρητική υποχρέωση, αλλά μια καθημερινή 
επιχειρησιακή δέσμευση. Με τη σημερινή άσκηση, αποδείξαμε στην πράξη ότι το Λιμάνι του 
Ηρακλείου διαθέτει τα αντανακλαστικά, τον εξοπλισμό και, κυρίως, το συντονισμένο 
ανθρώπινο δυναμικό για να αντιμετωπίσει άμεσα οποιαδήποτε απειλή ρύπανσης. 
Επενδύουμε σταθερά στην πρόληψη και τη συνεργασία με το Λιμενικό Σώμα, διασφαλίζοντας 
ότι το λιμάνι μας παραμένει ένας ασφαλής και περιβαλλοντικά υπεύθυνος κόμβος για την 
Κρήτη και την ανατολική Μεσόγειο». 

 

Η επιτυχής ολοκλήρωση της δράσης ανέδειξε τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ των 
εμπλεκόμενων φορέων και το υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης του προσωπικού του 
Οργανισμού και της Λιμενικής Αρχής.  
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